RELAZIONE DEL PRESIDENTE ANNO 2020

La situazione sanitaria e le relative norme per il contenimento dell’epidemia di Covid hanno bloccato qualsiasi attività dell’associazione durante l’anno 2020

Le disposizioni relative al distanziamento e al divieto di assembramenti ci hanno impedito di effettuare l’assemblea annuale, nella quale doveva essere approvato il bilancio e rinnovato il Consiglio direttivo; pertanto il direttivo uscente è rimasto in carica. Non è stato possibile fare l’assemblea tramite internet, in quanto nella nostra zona non esiste la possibilità di collegarsi.

Inoltre abbiamo dovuto essere annullare la processione pasquale, la festa di Luglio e la castagnata di Ottobre; queste ultime due sono sostanzialmente le nostre principali fonti di finanziamento.

Pur attendendoci alle disposizioni e quindi con lavori eseguiti da singole persone o con piccolissimi gruppi, qualche lavoro estremamente necessario, siamo riusciti a portarlo a termine: 

- montato copertura in tegole canadesi al tetto della casetta di protezione dell’argano elettrico della teleferica: ora non ci sono più infiltrazioni di acqua, inoltre è stata ricavata una finestra sul fianco della casetta per migliorare la luminosità all’interno.

- è stata effettuata la pulizia dall’erba e dai rovi nella zona Mulino alla partenza  della teleferica. 

- sono stati effettuati 3-4 tagli di erba annuali all’interno della contrada, ai principali sentieri di accesso e alla mulattiera sino a Cornelli.

- la piazza davanti alla chiesa è tenuta regolarmente in ordine senza dover ricorrere al decespugliatore grazie al tagliaerba donato da Maricchia Paganoni, col risultato che il taglio è più veloce e esteticamente più gradevole; grazie davvero a Maricchia.

- le forti piogge di primavera avevano fatto franare un tratto del sentiero che da Pusdosso scende al Mulino, tratto CAI 137, rendendo difficoltoso il passaggio a piedi e totalmente impossibile con una motocarriola. Grazie a Flavio Melacini che ci ha dato la disponibilità a tagliare alcuni alberi di castagno e ai soci volontari, siamo riusciti a costruire un ponte provvisorio in legno rendendo nuovamente fruibile il sentiero; speriamo che la frana non prosegua e rovini quanto costruito. Per una sistemazione definitiva bisognerebbe costruire un muro in cemento, operazione superiore alle nostre possibilità e capacità: speriamo che il Comune riceva qualche finanziamento per poter fare l’intervento necessario.

- non essendo stata fatta l’Assemblea non è stato deliberato se versare o meno il 50% dell’utile delle feste alla Parrocchia come contributo alle spese sostenute per la sistemazione della chiesetta di Pusdosso; è stato tuttavia devoluto un contributo di 500 euro alla Parrocchia per fornire un aiuto alimentare alle famiglie in difficoltà economiche causa Covid.

Le tessere rinnovate sono state 112, mancano ovviamente tutte le iscrizioni dei soci che versavano la quota annuale in occasione delle feste; tuttavia iscrizioni, versamento del 5/1000 e qualche donazione ci hanno permesso di chiudere il ns. bilancio con un piccolissimo utile.

Il grosso problema comune a Pusdosso e alle altre contrade è il non poter usufruire di una rete telefonica mobile che possa definirsi tale; telefonare o ricevere sono molto difficoltoso e non sempre possibile. Inoltre è totalmente assente la possibilità di collegarsi ad internet; nonostante la presenza di due ripetitori a vista non ci sono segnali. I ragazzi ormai abituati a tale tecnologia, si rifiutano di seguire i loro genitori nelle contrade, ma non è possibile neppure lavorare a distanza anche per coloro che non necessariamente devono essere sul posto di lavoro. Riteniamo che la soluzione di tali problemi sia uno dei prossimi impegni cui dare corso.
Voglio ricordare alcuni amici che durante l’anno ci hanno lasciati: 
Gino Galizzi: grande fotografo e gestore del sito Valbrembanaweb che molte volte è salito a Pusdosso in occasione delle nostre manifestazioni, pubblicandone le foto e inserendo la frazione nel sito dei borghi antichi della val Brembana  dandoci grande visibilità su internet

Pierino Michetti, nato a Cornelli, componente del direttivo dell’assoiazione persona di grande saggezza nel valutare le situazioni, sempre disponibile per qualsiasi necessità. Nella sua tipografia ci ha sempre fornito, senza alcun compenso, ogni tipo di stampato quali tessere, stampe di disegni, notiziari ecc.
Lisa Cirielli morta all’inizio dell’anno 2021 socia fondatrice dell’associazione e da sempre segretaria, in realtà anima dell’associazione cui ha dedicato le grandi capacità organizzativa e di tessere relazioni. Ha sempre messo a disposizione dell’associazione per qualsiasi necessità l’ufficio e le attrezzature della sua azienda in modo totalmente gratuito. Se l’associazione ha raggiunto i risultati che vediamo lo dobbiamo al suo impegno e soprattutto al suo amore per Pusdosso
Angelo Casari l’amico cardiologo morto lo scorso febbraio, medico preparato e competente, appassionato della montagna, non mancava mai di dare consigli, offrire le proprie competenze. Era assiduo frequentatore di Pusdosso fin dagli anni settanta. dove aveva preso casa in piazzetta.
E inoltre Rina Gamba madre di Claudio Gamba e Elena Calvi zia di Maricchia e sorella della madre entrambe assidue frequentatrici della contrada.
Queste persone con la loro capacità ci mancheranno molto e sono una grave perdita nell’organizzazione dell’associazione, la speranza è che chi prenderà il loro posto ci metta tutta la buona volontà per fare in modo che la nostra attività che ormai ha superato i 20 anni di vita possa continuare a progredire.
Quest’anno dobbiamo provvedere anche al rinnovo delle cariche sociale. Abbiamo fatto un’indagine tra i soci e abbiamo ricevuto disponibilità da parte di diversi soci a candidarsi o a proseguire l’esperienza passata. Il loro contributo sarà determinante per far vivere e progredire la nostra associazione.
A nome del direttivo
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